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COURS

EXERCICE CORRIGE

Répondez par écrit en argumentant a la question suivante :
«Une baisse du cotit du travail peut-elle créer de la croissance ? »

- Les enchainements logiques de votre raisonnement doivent étre précis.

- N’hésitez pas a vous appuyer sur les relations retracées par le circuit économique.
- Schématisez au brouillon les enchainements logiques avant de rédiger.

- Mobilisez les connaissances de ce théme d’économie.

- D’autres réponses sont possibles avec la conclusion inverse.

La baisse du cofit du travail entraine une baisse des rémunérations des ménages donc
une baisse de la consommation donc une baisse du chiffre d’affaires donc une baisse de
la valeur ajoutée. La baisse de la valeur ajoutée des entreprises entraine une baisse du
PIB donc un taux de croissance négatif de 'économie.

Avec une conclusion inverse : si la baisse du cofit du travail est provoquée seulement
par une diminution des charges salariales et patronales, alors il n’y a pas de baisse de la
rémunération des salariés, ce qui est favorable a la consommation et a 'embauche. Une
hausse de la consommation entraine une hausse de la production qui engendre celle de
la valeur ajoutée, et donc du PIB.




